
ASSEMBLEA ORDINARIA COMITATO REGIONALE ABRUZZO 

VERBALE N. 6 DEL 30/09/2022 

 

L’anno 2022, il giorno 30 del mese di settembre alle ore 21.10 in modalità 

videoconferenza, come da autorizzazione del Presidente Nazionale prot. 

n. 2022/07739/CR/I del 12/09/2022, si è riunita l’Assemblea Regionale 

ordinaria, convocata con nota prot. n. 2022/07719/CR/U del 09/09/2022, 

recante il seguente Ordine del Giorno: 

 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente; 

2. Approvazione Piano dei fabbisogni formativi Comitato Regionale 
Abruzzo. 
 

Constatato che l’Assemblea è stata regolarmente convocata ai sensi 

degli artt. 27.3 e 27.4 del Regolamento delle Assemblee e dei Consigli 

Direttivi, si riunisce in seconda convocazione. 

I nominativi dei soci presenti sono indicati nel libro firme/presenze 

allegato al presente verbale che ne forma parte integrante e sostanziale 

(allegato 1). I soci assenti, Gabriela Tabacco Presidente del Comitato di 

Avezzano, Agostino Cappelletti, presidente di Cepagatti, Adriano Renzo 

Voogt Presidente del Comitato di Giulianova e Marco Antonucci, 

Presidente del Comitato di L’Aquila sono non giustificati. 

 

Sono presenti, inoltre, i Consiglieri Regionali Karyn Noelle Chichi, Maria 

Mucciante, Guido Santoro e Raoul Pomante; le Delegate Regionali 

Bruna Casciato, Irene Sborlini, Alessandra Odoardi, i dipendenti 

regionali, Daiana Mattioli, Beatrice Penali, Loredana Narcisi e Daniele 

Ferrara ed il Segretario Regionale Giovanni Ceccaroni. 

Presiede l’Assemblea il Presidente Regionale Gabriele Perfetti. 

Il Presidente apre formalmente i lavori salutando e ringraziando i 

presenti. 

 

Il Presidente propone la nomina il Segretario Regionale Giovanni 

Ceccaroni quale Segretario verbalizzante. 

 

L’Assemblea all’unanimità approva. 
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Punto 1 all’O.d.G. - Approvazione verbale della seduta precedente 

 

 

Il Presidente chiede se vi siano interventi in merito al verbale della seduta 

precedente, tenutasi in modalità videoconferenza il 29/06/2022. Il verbale 

è stato inviato a tutti i Presidenti. 

Il Presidente pone in votazione il verbale. 

L’Assemblea, chiamata al voto, all’unanimità approva. 

 

Punto 2 all’O.d.G. - Approvazione Piano dei fabbisogni formativi 

Comitato Regionale Abruzzo 

 

Il Presidente introduce il tema al punto 2 dell’ordine del giorno 

“Approvazione Piano dei fabbisogni formativi Comitato Regionale 

Abruzzo” ricordando che l’approvazione del piano dei fabbisogni 

formativi è un adempimento regolamentare, previsto dal Regolamento 

dei Corsi di formazione per Volontari e Dipendenti della Croce Rossa 

Italiana, che ne prevede l’approvazione da parte dell’Assemblea 

Regionale entro il 30 settembre di ciascun anno.  

Il Presidente cede la parola al Delegato Tecnico Regionale Innovazione, 

Volontariato, Formazione regionale formazione Alessandra Odoardi per 

l’esposizione del piano dei fabbisogni formativi del Comitato Regionale 

Abruzzo 2023 il cui allegato è parte integrante del verbale stesso. 

La Delegata spiega che, come anticipato dal Presidente, nel 

Regolamento dei Corsi di formazione per Volontari e Dipendenti della 

Croce Rossa Italiana, all’articolo 51, si prevede di monitorare 

annualmente i bisogni formativi dei Comitati Territoriali e Regionali in 

modo che il Comitato Nazionale possa avere un quadro di sistema per la 

programmazione dei corsi per l’anno successivo. L’obiettivo della 

rilevazione dei fabbisogni formativi è quello di individuare la tipologia di 

formazione necessaria e i relativi docenti che possano colmare le 

esigenze formative dei territori e conseguentemente formare Volontari 

sempre più consapevoli e preparati. 

Successivamente, la Delegata procede alla presentazione della proposta 

di programmazione dei corsi di III livello per l’anno 2023, basata sulla 

struttura del questionario dei fabbisogni regionali e predisposta dal 

Consiglio Direttivo Regionale, sentito il Referente Formazione e con il 

contributo dei Delegati Tecnici Regionali per gli aspetti relativi a ciascun 

segmento di competenza. Quest’anno la programmazione è fatta su 

base trimestrale. 
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Dopo un breve dibattito il Presidente pone in votazione il verbale. 

L’Assemblea, chiamata al voto, all’unanimità approva. 

 

 

*** * *** 

Null’altro essendovi all’ordine del giorno, e nessuno chiedendo di parlare, 

il Presidente scioglie l’adunanza alle ore 22.00 del che si è redatto il 

presente verbale. 

L’Aquila, 30/06/2022  

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

Gabriele Perfetti 

Il Presidente Regionale 

 _______________________________ 

 

Giovanni Ceccaroni 

Segretario verbalizzante 

 _______________________________ 

 

Allegati:  

1. Libro firme/presenze; 

2. Piano dei fabbisogni formativi Comitato Regionale Abruzzo 2023; 

 


